CHINA SPORTS DAILY

国家体育总局政府网 http://www.sport.gov.cn 新体育网 http://www.new-sports.cn





#### 2023 年 4 月 **25**

星期二

国家体育总局主管中国体育报业总社有限公司主办中国体育报出版今日八版国内统一刊号:CN11-0082邮发代号:1-47第14146期

## 体育总局召开安全生产工作会议

本报讯 4月24日,体育总局系统安全生产工作会议在京召开,会议传达学习习近平总书记重要批示精神和李强总理批示要求,贯彻落实国务院安委会全体会议要求,研究分析当前总局系统安全生产形势,部署强化总局系统安全生产工作。体育总局局长、党组书记高志丹出席会议并讲话。

会议强调,习近平总书记的重要批示,充分体现了以人民为中心的发展思想,体现了对保障人民群众生命财产安全的高度重视,彰显了人民至上、生命至上的深厚情怀。当前,体育改革发展任务艰巨繁重,必须进一步增强"政治三力",保持清醒头脑,结合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,深刻领会习近平总书记关于安全生产工作重要论述的精神实质,从拥护"两个确立"、践行"两个维护"的高度认识和把握安全生产工作。结合总局系统思想道德和作风建设专项治理,进一步改进作风,真抓实干,从体育强国建设的全局出发组织和推进安全生产工作,确保习近平总书记指示批示精神落实落细落地见效。

会议要求,以完善长效机制为抓手,层层压实安全生产责任,构建主要领导负总责、班子成员分工负

责、干部职工人人有责,责任明确、任务清晰、分工具体的安全生产责任体系,健全常态化风险隐患防范化解机制;以保障赛事活动安全为重点,履行对所主办、举办赛事活动的安全生产主体责任,充分发挥作为行业主管部门的"条线管理"作用,加强行业安全监管;以重大事故隐患排查整治专项行动为切入点,研究明确体育领域重大事故隐患的判定标准,加大对各级体育行政部门、执法人员相关知识的培训,提升体育领域安全生产水平;以风险隐患防范化解工作为立足点,深入研判全民健身、竞技体育、赛事活动、对外交往、反兴奋剂、赛风赛纪等方面存在的风险和隐患,预置应对措施,切实降低风险,更好地统筹好发展与安全。

体育总局副局长、党组副书记王瑞连主持会议。体育总局副局长、党组成员李颖川、周进强,体育总局机关各厅、司、局主要负责同志,各直属单位主要负责同志及分管负责同志,有关全国性体育社会组织、有关企业主要负责同志,驻体育总局纪检监察组负责同志参加会议。

# 总局召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作领导小组会议

本报讯 4月24日,体育总局召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作领导小组会议,听取体育总局主题教育工作领导小组办公室和党组巡回指导组关于总局系统各部门各单位主题教育工作开展情况的汇报。体育总局主题教育领导小组组长、体育总局党组书记、局长高志丹主持会议并讲话。体育总局主题教育工作领导小组全体成员出席会议。

会议认为,总局系统学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,总局党组将主题教育作为重要政治任务,推动总局系统主题教育起步迅速,开局良好。总局召开主题教育动员部署会后,各部门各单位全面对标对表党中央部署要求,加强统筹谋划,精心组织实施。截至4月23日,总局系统63个部门、单位全部启动部署主题教育工作。各部门各单位聚焦主题教育的总要求和目标任务,结合工作实际,丰富学习内容,创新学习形式,落实落细重点措施,统筹系统推进各项重点工作,推动主题教育开好局起好步。主题教育领导小组办公室和党组巡回指导

组按照党中央部署要求,健全组织架构,积极部署工作,做好宣传报道,按照一单位一策的原则,强化严督实导,推进落地见效。后续将注重统筹推进,持续抓好落实,强化督促指导,加强宣传引导,切实推动各项工作按部署、按计划、高质量完成。

会议对主题教育前期工作给予充分肯定,对坚持读原著、学原文、悟原理,做到学深悟透,注重调查研究成果转化,推动督导实起来、严起来,将主题教育与体育工作实际相结合,创新开展、形成亮点等方面提出了明确要求。

高志丹指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,不断推动总局系统主题教育走深走实。要始终把习近平总书记的重要讲话和重要指示批示精神,作为开展好主题教育的根本遵循,全面系统学习好、融会贯通领会好,深刻把握核心要义、精神实质、实践要求,认真对标对表,聚焦目标任务,突出问题导向,注重实际成效,推动总局系统主题教育正确有力、扎实有效开展,切实在总局系统来一次大学习,以主题教育成果推动体育工作再上新台阶。

高志丹强调,要突出重点和关键,把主题教育的各项要求落实落细落地。总局系统开展主题教育过程中,要始终紧扣目标任务、重点措施,把主题教育各项工作贯通起来推进,把各项工作做深入、做扎实、做到位。在理论学习中,要大力弘扬马克思主义学风。在调查研究中,要直奔问题务求实效。在推动发展中,要扑下身子,干实事谋实招。在检视整改中,要以问题为导向,把问题整改贯穿主题教育全过程。

高志丹要求,要把握科学方法,着力提高督促指导工作质量。党组巡回指导组要注重把握工作规律、运用科学方法,不断增强督促指导工作的精准性、实效性。统筹好强化督导指导与发挥党组织主体作用的关系、突出重点对象与抓好广大党员干部的关系、解决思想问题与解决实际问题的关系、加强自身建设和提高指导工作质量的关系。严格遵守廉洁纪律和有关纪律要求,遵守中央八项规定及其实施细则精神。

体育总局主题教育工作领导小组办公室全体成员,体育总局主题教育党组巡回指导组组长、副组长参会。 (林 剑)

# 总局党组举行学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班第二次交流研讨

本报讯 按照党中央部署要求及国家体育总局主题教育实施方案,4月24日,体育总局党组围绕"团结奋斗"主题,举行学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班第二次交流研讨。体育总局党组书记、局长高志丹主持交流研讨,体育总局在京党组成员参加。

体育总局党组书记、局长高志丹,体育总局党组成员、副局长李颖川,驻体育总局纪检监察组组长、体育总局党组成员习骅,分别领学了《习近平著作选读》《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要(2023年版)》等书目相关内容。大家表示,要通过系统深入学习,牢牢把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法,将其转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量,努力做到以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干。要牢牢把握习近平总书记"团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必

由之路"这一重要论述的精神实质、丰富内涵、实践要求,坚定不移走好中国特色社会主义体育发展道路,加快体育强国建设。

体育总局党组成员、副局长刘国永在发言中表示,要以史为鉴,深刻认识团结奋斗的极端重要性。要坚持人民至上,坚持原则。要不断提高政治领悟力、政治判断力、政治执行力,发扬斗争精神,敢于斗争、善于斗争,大力提升行业治理能力和治理水平,确保全行业拥有团结奋斗的强大政治凝聚力、发展自信心,众志成城汇聚建设体育强国的磅礴力量。

体育总局党组成员、副局长周进强在发言时表示,团结就是要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在习近平新时代中国特色社会主义思想指导下团结奋斗,加强党内团结、党和人民团结以及海内外中华儿女的大团结,形成中华民族伟大复兴的磅礴伟力,弘扬中华体育精神,助力民族复兴伟业,在斗争中争取团结,在斗争中谋求合作,在斗争中争取共赢,在敢于斗争、善于斗争中激发团结奋斗的力量。

高志丹在总结发言中强调,要深刻领悟"两个确 立"的决定性意义,增强"四个意识"、坚定"四个自 信"、做到"两个维护",更加紧密团结在以习近平同 志为核心的党中央周围,坚持学思用贯通、知信行统 一, 切实把思想和行动统一到党中央的重大决策部 署上来。要团结凝聚起体育强国建设的强大力量,坚 持一切为了人民、一切依靠人民,始终把人民放在心 中最高位置、把人民对美好生活的向往作为奋斗目 标,推动改革发展成果更多更公平惠及全体人民。要 坚持有原则的团结,在斗争中求团结,在团结中求发 展,在斗争中求发展,全体体育工作者要心往一处 想、劲往一处使,争取早日实现建成体育强国的宏伟 目标。要在读原著、学原文、悟原理的过程中,深刻学 习领会习近平新时代中国特色社会主义思想, 砥砺 实干、锐意进取。要在推进党的自我革命上力求实 效,深入推进全面从严治党,永葆党的生机活力,为 加快建设体育强国提供坚强有力的政治保证。

(林 剑)

### 国羽全主力出战亚锦赛

本报记者 周 圆

2023年亚洲羽毛球锦标赛4月25日至30日在阿 联酋迪拜举行。从去年起,亚锦赛比赛积分升至与世 界羽联巡回赛超级1000赛同等级别。与此同时,亚锦 赛是5月苏迪曼杯赛前最后一次高水平赛事,亚洲羽 坛各路高手都将亮相。国羽全主力出战,一方面考察 队员的状态,另一方面了解对手的情况。

羽毛球项目巴黎奥运会积分赛从5月的苏迪曼 杯正式开始,本届亚锦赛对备战苏迪曼杯具有重要 参考意义。苏杯的最终参赛名单截止日期是5月1日, 通过亚锦赛观察国羽运动员的状态和对手的情况, 使备战工作有的放矢。

本次亚锦赛五个单项中,国羽女单、男双、混双 满额4席参赛,男单、女双各为3席。 国羽从首轮起就将遭遇硬仗。除世界排名第一的丹麦名将阿萨尔森外,男单其他排名前10的选手均来自亚洲。本次亚锦赛,石字奇首轮对阵头号种子、印尼名将乔纳坦,陆光祖迎战泰国好手王高伦。下半区,新科全英赛冠军李诗沣独自作战,首轮面对韩国选手全奕陈,若取胜,第二轮可能挑战泰国选手、6号种子昆拉武特。

女单世界排名前10中,有9人来自亚洲。国羽4人参赛,卫冕冠军、6号种子王祉怡和5号种子何冰娇位于上半区。3号种子陈雨菲和韩悦在下半区。上半区的日本名将山口茜和下半区的韩国选手安洗莹是国羽女单的主要对手。

国羽男双上次夺得亚锦赛冠军还是2018年,当时由李俊慧搭档刘雨辰。本次比赛,国羽派出4对组合,周昊东/何济霆首轮遭遇头号种子、印尼强档阿

尔菲安/阿迪安托。5号种子刘雨辰/欧烜屹首轮的对手是中国台北组合卢敬尧/杨博涵,但后者开赛前传出退赛消息。下半区,任翔宇/谭强首轮对阵日本组合古贺辉/斋藤太一。7号种子梁伟铿/王昶首场与一对资格赛组合交手。

陈清晨/贾一凡已实现女双两连冠,这次作为头号种子,她们有望冲击三连冠。"凡尘"组合在上半区的主要对手包括3号种子韩国组合金昭映/孔熙容和7号种子日本组合福岛由纪/广田彩花。下半区,4号种子郑雨/张殊贤的首轮对手是马来西亚组合许嘉雯/林秋仙。年轻组合李怡婧/罗徐敏首轮面对的是一对资格赛选手。

去年亚锦赛夺冠成为郑思维/黄雅琼重组连胜的开始。作为卫冕冠军、头号种子"雅思"组合自然是夺冠热门。新老组合、6号种子冯彦哲/黄东萍首轮的对手是印尼组合德扬/维德佳佳。另外,两对"00后"组合首轮都是硬仗,程星/陈芳卉的对手是中国香港组合李晋熙/吴芷柔,蒋振邦/魏雅欣的对手是5号种子、马来西亚组合陈健铭/赖沛君。

#### 本报记者 顾宁

4月24日,2023年国家体育总局体育支教志愿服务工作动员部署会在武汉体育学院举行。

国家体育总局经过调研,发现我国中西部地区存在体育师资薄弱、体育教师引进难、高质量社会体育组织少等问题,因此以问题为导向,组织开展2023年体育支教志愿服务。

本次体育支教聚焦解决"小眼镜""小胖墩"和脊柱侧弯等体质健康问题,以及学校体育师资不足难题,帮助青少年在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志。活动期间还将组织多名奥运冠军、知名运动员到基层传播中华体育精神和中华体育文化;开展体育思政教育,切实增强青少年对中华民族文化、体育精神的认同感。

年

体

育

教

志

愿

服

务

即

动员部署会上,奥运冠军、中国女排前队长魏秋月作了题为《弘扬女排精神,助力体育支教》的发言,她说:"我作为体育人,退役不褪色,续写新篇章。希望通过参与线上线下活动,将'祖国至上、团结协作、顽强拼搏、永不言败'的女排精神,如血液般融入青少年的内心世界,使更多青少年与运动为伴、与体育结缘。"她还号召更多奥运冠军和体育明星身体力行投身青少年体育发展。

程菲、杨威、韩晓鹏、任茜等奥运冠军也为体育支教志 愿服务送上祝福,并分享对体育支教志愿服务的看法。

据总局青少司负责同志介绍,本次活动将在中西部8省 (区)开展,从全国35所体育类高等院校和开设体育学类专业(含体育教育、运动训练)的普通高等院校,选派750余名体育专业在读研究生和优秀本科生,分两批前往300多所中小学校开展体育支教志愿服务,活动将从5月持续至11月。

当天下午,奥运冠军等体育明星和文艺界人士共同参与2023年"奔跑吧·少年"儿童青少年主题健身活动,通过体育冠军进校园、进社区的形式,推广"双减"背景下广泛开展校内体育活动比赛、加强课后体育服务、开展青少年体育训练的经验路径,充分发挥体育明星的榜样作用,推动"奔跑吧·少年"活动广泛深入开展。

在华中师大一附中,体育明星参与了学校的排球、轮

滑、啦啦操等社团活动。孩子们和体育明星组成多支队伍,举行接力比赛。 走进张之洞体育公园就听到清脆的喊声,"嘿!哈!嘿!哈!"武术世界 冠军郭梦娇正带领孩子们练习长拳操。篮球运动员姜伟泽带着孩子们进行 篮球技巧训练,小队员兴奋地喊道:"我竟然突破了姜老师的防守进球了!"

在室内羽毛球场,奥运冠军张宁的出现引得众多正在练习的小队员呼喊。"张宁老师打球太帅了!"弘桥小学三年级学生易许诺说,"教练告诉我们会来一位神秘嘉宾,没想到是奥运冠军,真是太兴奋了!"张宁说:"体育是最好的挫折教育,除增强青少年身体健康,还能帮助他们勇敢面对困难、战胜自我,在磨炼中成长。"

### 中国男篮将开展短期集训

本报讯 中国篮球协会4月24 日表示,为加强国家男篮建设,将 于5月1日至9日在青岛国信篮球训 练基地组织短期集训。

本次集训名单中有15名球员,他们是杜润旺、李添荣、刘正清、曾凡博、范子铭、焦泊乔、崔永熙、崔晓龙、王睿泽、赵嘉义、王岚嵚、林葳、廖三宁、朱旭航、周琦。姚明担任领队,主教练为乔尔杰维奇。

本次国家男篮短训营人选的 运动员主要是相对年轻并已完成 联赛任务的运动员,同时征召了部 分曾入选过国家队,但仍需巩固备 战体系、维持良好竞技状态的运动 员。教练组将持续跟踪CBA季后 赛半决赛走势,不排除根据情况增 补部分运动员入队。

开展国家男篮短训营,让相对 年轻的运动员提前熟悉国家队集 训氛围,从而提升世界杯备战效率,同时为部分曾经人选过国家队的运动员提供一个大赛集训前考察的机会。国家男篮短训营是中国篮球协会为适应当前备战环境,在集训组织方面作出的探索,希望为球员提供更有效服务。

本次国家男篮短训营以帮助运动员提前适应国家队备战体系、保持良好状态为主,世界杯男篮集训大名单会根据未来具体情况变化、球队备战需求、运动员状态等方面因素综合考虑。

本次国家男篮短训营将组织 两场与香港东方篮球俱乐部的内 部友谊赛。香港东方篮球俱乐部 曾获得ABL东南亚职业篮球联赛 冠军及香港甲一联赛总冠军,本次 计划派出多名来自欧美的国际运 动员阵容参赛。 (**扈建华**)

本报社址:北京体育馆路 8 号 邮政编码:100061 虚假失实报道举报电话:67144684 广告电话:67144586 发行电话:67112818 电话中继线:67110066 每份零售价 1.10 元 新华社印务有限责任公司(北京市西城区宣武门西大街 97 号)